
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 207 del 22/11/2018

Oggetto: Interrogazione da parte della consigliera La Vita in merito alla 
illuminazione delle piste ciclabili.

(Risponde Alessi Filippo)

    

La  sottoscritta  Silvia  La  Vita,  Consigliere  del  Movimento  5  Stelle,  chiede  l'iscrizione  al 
prossimo Consiglio Comunale  della seguente interrogazione:

Premesso che:
 La sicurezza è un tema importante e molto sentito, e le cui deleghe sono del sindaco;

 L'illuminazione pubblica è uno degli strumenti principali per garantire la sicurezza;

Considerato che:
 Purtroppo le piste ciclabili  lungo il  Bisenzio sono spesso luogo di  aggressioni  ed 

episodi di microcriminalità;

 Tali  piste  ciclabili  sono  molto  frequentate  da  runners,  anche  durante  la  stagione 
autunnale e invernale;

 In  passato  sono  state  fatte  manifestazioni  (ad  esempio:  “Libera  di  Correre”), 
sostenute dall'Amministrazione PD, per chiedere sicurezza per le donne che corrono 
lungo le piste ciclabili;

 Le piste ciclabili sono in condizione pessime, con buche nell'asfalto ed illuminazione 
scarsa e insufficiente, addirittura inesistente sotto alcuni ponti;

 In pieno centro storico, nel tratto della pista ciclabile che va dal Ponte XX Settembre 
verso Mezzana,  numerosi  sono i  fari  spenti  o oscurati  dalla  vegetazione che ha 
ricoperto tutte le mura;

 Lo scorso inverno la sottoscritta ha segnalato la cosa tramite email  all'Assessore 
Alessi e ha chiamato il numero dedicato per la riparazione guasti ma la situazione ad 
oggi, dopo mesi, è la stessa;

Si interroga il signor sindaco per sapere:
1. Per quale motivo le segnalazioni guasti non vengono prontamente prese in carico dai 

soggetti preposti e perché l'Amministrazione non interviene per far rispettare la Carta 
del servizio;

2. Cosa prevede la Carta del servizio per la manutenzione dell'illuminazione pubblica, in 
particolare per quanto riguarda i tempi di intervento dalla segnalazione;
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3. Se sono previste penali in caso di ritardo o mancato intervento, ed in tal caso quali e 
per quali importi è stata sanzionata la società Citelum (o il precedente gestore) negli 
ultimi 4 anni;

4. Perché il Sindaco non ha ritenuto importante, in questi 4 anni e mezzo di mandato, di 
investire  nella  manutenzione  delle  piste  ciclabili  esistenti  e  nel  potenziamento 
dell'illuminazione.
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